



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 МАЯ 1917 года

№ 259
(17843)

ЧЕТВЕРГ, 8 ноября 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме воскресенья

Цена
2 коп.

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина — вождя Октябрьской революции, создателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социали- стического государства!

(Ма Призывов ЦК КПСС)

МОУЧА

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ 7 НОЯБРЯ 1979 ГОДА

В календаре истории Октября — главное событие XX века. С слова «Аврора» начался отсчет новой эры в жизни человечества — эры социалистического преобразования мира, — и каждая годовщина Октябрьской революции становится еще одной знаменательной вехой на этом дерзком пути.

В расцвете всех своих сил, мучая, полня сознательной энергией, встретили Родина Великая Октябрь 62-ю годовщину. Перспективы нашего движения вперед определены в историческом документе — съезда КПСС, а советские люди вдохновенно и неустремленно превращают их в жизнь, стремятся полностью реализовать возможности развитого социализма. Новые предприятия и города, огненные реки металла и золотистые потоки энергии, реальные, проложенные успехом тайги, и атомоходы, испаряющие вековые льды Арктики, — таков трудовой ритм Страны Советов.

Социализм и мир неразделимы. С ленинским декретом о мире неважелей история Страны Советов. И на всех ее этапах борьба за мир оставалась главной содержанием внешнеполитического курса Коммунистической партии Советского государства. Об этом вновь вежливо, предельно убедительно сказано, выступая на торжественном заседании в Берлине, посвященном 30-летию образования ГДР. Тонкая Ильяч Брежнев: «В Европе, как и во всех других районах нашей планеты, мы хотим мира, прочного мира. Это — фундаментальная основа нашей внешней политики, ее стержень. Эту политику мы проводим последовательно и неуклонно».

С надеждой и верой смотрят на Советский Союз — олот мира и международной безопасности — народы всей планеты. В радостный день революционного юбилея их взоры прикованы к Москве, к Красной площади — центру грандиозного октябрьского праздника.

Непросто угадать, какую погоду припасет к этому дню осень, но вест у него всегда один — цифры, олицетворяющие Красный цвет Государственного флага Страны Советов.

Красный цвет главенствует и в праздничном убранстве площади, сегодня как нельзя более уместной — Красная. На флоте ГУМа — огромный портрет вождя Октября Владимира Ильича Ленина. По обе стороны — цифры, олицетворяющие путь, пройденный советским народом под знаменем Ленина: 1917—1979. Борьбой и победами, трудом и свершениями отмечен этот путь. Его углубил, выведя нашу страну от вековой отсталости на передовые рубежи социально-политического и экономического прогресса, отображения на плану, украинский пролог.

«Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, руководящая и направляющая сила советского общества» — начертано на транспаранте, в каждый из нас вливает в этом октябрьском празднике выражение своих сокровенных чувств.

На Кремлевской стене — Герб СССР, герб братских союзных республик, образованных в истории многонационального социалистического государства. Облещи знамен, заветующихся на своем братские союзники, образующих в истории многонационального социалистического государства. Облещи знамен, заветующихся на своем братские союзники, образующих в истории многонационального социалистического государства.

На гостевых трибунах сегодня собралась те, кем гордится Отчизна: ветераны Коммунистической партии, герои гражданской и Великой Отечественной войн, узники концлагерей, передовики производства, деятели науки и культуры. Присутствуют главы дипломатических и представительств иностранных государств в Советском Союзе, многочисленные зарубежные гости.

Стрелки курантов Спасской башни приближаются к 10 часам. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами москвичи и гости приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

На центральной трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, М. А. Суслов, К. У. Черненко, П. И. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соколов, Н. А. Тихонов, И. В. Капотов, В. И. Долгих, М. В. Зияманов, К. Б. Русаков, М. С. Горбачев. Задыхаясь видные советские военачальники.

На братучке Красной площади замерли в четком строю парадные расчеты воинских частей. Ветер колышет тяжелые, шитые золотом знамена с лентами боевых наград. Молодые солдаты, которых они сейчас освоят, не знали войны. Но в эти торжественные минуты многим из них вспоминается ставший достоянием истории октябрьский парад 41-го года. В тот морозный, снежный, тревожный день пришло с Красной площади уходить на фронт германские захватчики Москвы. Уходила на великий подвиг во имя Родины. Уходила в бесмертие. Их сыновья и внуки — достойные преемники воинской славы старших поколений. И сегодня в парадном строю под мирным небом — Москва они держат равнение на солдат Великой Отечественной.

Десять часов утра. Из открытой машины выскакивает полковник НК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов. Навстречу ему движется машина командующего парадом. В центре площади, перед Мавзолеем, командующий войсками ордена Ленина Московского военного округа генерал армии В. Л. Говоров отдает рапорт. Приняв его, министр обещает войска, поздравит их с праздником. В ответ гремит мощное «Ура».

После объезда войск министр обороны СССР поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

«Вместе с тем выявились и силы, которым инстинктивно СССР пришлось не по вкусу. Попробуем, приравлив к советской военной угрозе, реакционные силы в Союзных Штатах и других странах НАТО пытаются осуществить опасные планы размещения и Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия средней дальности, настоящим доминируют в увеличении военной мощи блока НАТО и достижениях над вооруженными силами государства — участниками Варшавского Договора. Милитаристские круги империализма и другие силы пытаются разрядить и разоружить, стремятся подвигать национально-освободительное движение народов, вмешиваются во внутренние дела других стран.

Интерес безопасности нашей Родины, сложная международная обстановка требуют от советских людей высокой гражданской ответственности, укрепления экономической и оборонной мощи Советского государства. Коммунистическая партия Советского Союза вместе с братскими партиями стран социалистического содружества делает все необходимое для того, чтобы обеспечить советскому народу и нашим союзникам возможность жить и трудиться в условиях прочного мира».

Речь товарища Д. Ф. УСТИНОВА

Товарищи воины Советских Вооруженных Сил! Трудящиеся Советского Союза! Наши уважаемые зарубежные гости! От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства приветствую и поздравляю вас со всенародным праздником — шестидесятью годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Праздник Великого Октября советские люди отмечают в обстановке высокой политической и трудовой активности, братской дружбы всех наций и народностей нашей Родины. Успешно проводится в жизнь политическая линия, разрабо-

танная XXV съездом КПСС. В результате самоотверженного труда советского народа, Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с верным ленинцем товарищем Л. И. Брежневым наша страна значительно продвинулась вперед на всех направлениях коммунистического строительства.

На новую ступень поднимается экономическая и оборонная мощь Советского Союза. Повысился жизненный уровень трудящихся. Последовательно осуществляются планы десятилетия пятилетия. Стойкими темпами развивается промышленность. Огромная работа проводится по выполнению программ подъема сельскохозяйственного производства. По всей стране развернуто социа-

листическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы. Дальнейшее развитие получают советская наука и культура. Новым выдающимся достижением советского народа стал самый длительный, 175-суточный пилотируемый полет в космическом пространстве. Начиная торжествуют и в делах братских социалистических стран. Достижения Советского Союза, других социалистических стран выглядят особенно контрастно на фоне тех социально-экономических протерсий, которым охвачена капиталистическая система.

Продолжают неуклонно нарастать революционные процессы во всех районах мира. Советские люди приветствуют успехи, достигнутые народами Азии, Африки и Латинской

Азии, Африки и Латинской Америки в борьбе за свою свободу и независимость, против империализма, колониализма, расизма. Коммунистическая партия и Советское правительство настойчиво превращают в жизнь ленинскую внешнюю политику. Благодаря их активной и целеустремленной деятельности советский народ вот уже четвертое десятилетие живет и трудится в условиях мира. Наша партия и государство вместе с братскими партиями и государствами социалистического содружества последовательно проводят политику мира и мирного существования, оздоровления гонимых вооружений, ослабления военного противостояния социалистических и капиталистических государств.

Принципиально важным, важным шагом на пути к упрочению мира и безопасности народов являются инициативы СССР, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым в речи в Берлине 6 октября этого года. Их главная направленность — дальнейшее углубление процесса разрядки и укрепления мирного сотрудничества государств. Являясь достойным примером последовательного осуществления принципов ленинской внешней политики, конструктивные предложения СССР открывают возможность предложить очередной взлет точки вооружений, встать на путь реального разоружения. Они находят горячее одобрение и поддержку советских людей.



Демонстрация трудящихся Воронежа на площади имени В. И. Ленина. Фото М. Евстратова и В. Майорова.

